

Михаил Дмитриенко:

«Время невмешательства прошло...»

12 апреля глава администрации Яйского района Михаил Дмитриенко встретился с журналистами районной газеты и ответил на актуальные вопросы.

В начале встречи Михаил Петрович коротко рассказал об экономическом положении района. Он подчеркнул, что время невмешательства в дела предприятий со стороны властей прошло. Власти сегодня должны заниматься всеми вопросами жизни и деятельности на территории района. По мнению М. Дмитриенко, многие руководители стали работать лучше. В качестве положительных примеров он привел опыт работы КСХП «Первомайское», «Яйское», АОЗТ «Любда». Межрайбаза смогла выжить и без кредитов и долгов смогла развить торговую сеть. МСО, чтобы сохранить предприятие, строило объекты и в Тисуле, и в Ижморке, и в Анжерке. Начинает наращивать обороты ЗЛМ.

Сегодня удается обеспечить людей хлебом и на селе, и в поселке, — продолжил М. Дмитриенко. — Мы поставили задачу установить в хозяйствах района мельницы, открыть цехи по переработке молока. Предприятия, чтобы выжить, открывают собственные магазины и производят товары народного потребления. Сейчас администрация будет работать не только с бюджетом, но и с трудовыми коллективами, с тем чтобы обеспечить их работой и заработком. Чтобы перестроиться, нужны определенные финансовые источники. Для села это — повышение продуктивности животноводства, экономия, увеличение поголовья скота. Надо думать, каким образом занять людей. Нужно открывать дополнительные производства, как это происходит в КСХП «Вознесенское», кото-

рим стало дело с пуском колбасного цеха потребительской кооперации. Осталось подать туда воду. Но и на привозной воде можно работать. Можно сотрудничать с Анжерским мясокомбинатом, который согласен снабжать нас технологией, специями, оболочками и т. д. Этот вопрос будем дорабатывать.

—Реально ли за пять оставшихся до начала нового отопительного сезона месяцев запустить в эксплуатацию новую котельную в гараже стройучастка?

—На эти цели мы уже направили полмиллиарда рублей. На днях с «Кузбассэнергой» должны привезти два котла. Монтируя их будут кемеровские специалисты. Деньги выделяет областная администрация, они идут по целевому назначению на подготовку к зиме.

—Злободневный вопрос — сокращение рабочников бюджетной сферы и ликвидация филиала АТП, районной СЭС. Хотелось бы узнать позицию администрации в этом вопросе.

—Хотели бы мы или нет, филиал АТП нам, видимо, придется закрывать. Мы занимались этим вопросом, прорабатывали различные варианты. Но расходная часть филиала в прошлом году составила 500 миллионов рублей. Большие затраты идут на содержание гаража АТП. Мы просили передать филиал в муниципальную собственность с тем, чтобы сделать его подразделением «АгроСервиса», но пока ди-

— Михаил Петрович, чем Вы объясняете, что у нас не приживаются колбасные цехи, а с Ижморки приезжают к нам и успешно торгуют колбасами из деревни?

—Были попытки и у нас. В Улановске энтузиаст открыл колбасный цех, но через некоторое время бросил им заниматься. Закупило оборудование АО «Чиндинское», но так и не установило его. За нежно-

—По фабрике занимаемся постоянно. Возможности наши ограничены, но то, что можно сделать, мы пытаемся делать. Это конкретные подходы в рабочем процессе, это — финансовая помощь, и отсрочка налогов, хотя следом давать налоги сложно. Дали фабрике гарантийное письмо, чтобы они то нашему получили суду и продолжали работать.

ПРВС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Месячник чистоты

20 апреля объявлен всекубанский субботник по очистке территорий от грязи и мусора и восстановлению объектов благоустройства. Следует обратить особое внимание на изве-

дение порядка на придомовых территориях и в местах общего пользования.

Оперативную информацию по результатам субботника необходимо передать 22 апреля до

10 часов утра по телефону: 2-15-64 (администрация Яйского района); сколько участвовало человек, убрано кв. м. территории, отремонтировано автостоянок (шт.), огорожений (км), огра-

дено участка, им перепрофилировано административное здание под жилье. Вчера на коллегии принято к исполнению в бюджет решение, в котором предусмотрено помочь легкой промышленности. Поддержка будет в целом по легкой промышленности.

—Ходят слухи о том, что к нам в район ожидается приезд большой группы переселенцев. Действительно ли это так?

— Определенную работу по приему переселенцев мы проводим. Например, в КСХП «Вознесенское» переселенцы заселили одну половину шестнадцатиквартирного дома. Идет ремонт второй половины. Мы прорабатываем вопрос о расселении переселенцев в Емельяновке. На всех территориях смотрят, где можно использовать под жилье служебные помещения. А каких-то массовых переселений в ближайшее время не будет.

— Планируется ли в этом году продолжение строительства недостроенных объектов, таких, как школа искусств, Судженская школа, патионы?

— По Судженской школе никакие подвижки не получится. Хорошо, хоть в прошлом году ее взяли под крышу. Пытаются что-то получить из строительство школы искусств, но продолжение ее строительства под вопросом. По достройке жилых домов мы работаем с областным жилищным фондом. Набрали желающих из числа бюджетников, которые согласны взять суду на строительство квартиры и затем продать ее. Эти дела мы проводим через жилищный фонд, но как и всегда поступают деньги на строительство, пока неизвестно.

— Идет предвыборная кампания. При сборе подписей за кандидатов в президенты к нам в редакцию стали заявлять люди и возмущаться, что их заставляют подписываться за Б. Ельцина. В отдельных случаях люди не выплачивали детские, пока те не пост-

авят свою подпись. Были даны главам администраций территорий, руководителям с вящей стороны установка под давлением собирать подписи за Ельцина!

— В этом вопросе наставлений силового порядка не могло быть и не было. На каждой территории есть люди, которые поддерживают сегодняшнюю политику, и поэтому мы договорились поработать с ними, чтобы набрать подписи за Ельцина. Администрации закон не запрещает вести сбор подписей. И если не мы этим вопросом займемся, то кто же?

— Тогда кому все-таки принадлежала инициатива угрожать увольнением работникам, не подписавшимся за Ельцина?

— Уверяю, что таких случаев не было. Чтобы создать напряжение, кто-то в этом плане аккуратно работал и звонил всем. Ни я, ни один другой руководитель не позволяет привлекать людей в этом вопросе.

— Михаил Петрович, связываете ли Вы с переизбранием Б. Ельцина на второй срок улучшение положения дел в стране?

— Я не только призываю голосовать за него, но и молю Бога, чтобы Ельцин остался Президентом. Это не потому, что я стремлюсь удержать власть. Я поддерживаю Ельцина потому, что ему надо дать довести начатое дело до конца. Чтобы не развалилось государство, большевики вели террор. Сегодня нынешняя власть о терроре не помышляет. Нынешний Президент покоряет по-другому, он терпит и способствует законам. Борис Николаевич в этой круговороте разработал такую линию. Он уже разобрался в ситуации, сформировал определенные направления и подходит. Если завтра придет к власти любой другой, то ему придется еще пять лет на становление. С нынешней властью стабилизация должна состояться.

— Записал Игорь АЛЕХИН.

Новости

11 АПРЕЛЯ около 19 часов в магазине «Райпо» по ул. Западной вошли преступники. Они ударили по голову продавца, связали его и из торгового зала вынесли продуктов на 1 миллион рублей. Благодаря слаженным действиям сотрудников милиции трое преступников задержаны, похищенное изъято.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ произошел пожар в лесочастине, которым руководит А. Баймлер. Горел старый, брошенный склад. Большого ущерба предприятию этот пожар не принес, так как материальных ценностей в складе не было. По мнению пожарных, оперативно вступивших в борьбу с огнем, пожар мог возникнуть от самовозгорания опилок.

С 22 по 26 АПРЕЛЯ пройдет второй тур национальных дней иммунизации против полиомиелита. Повторную прививку получат те дети, которых привили в марте. В прошлый раз все 681 ребенок в районе прошли иммунизацию.

ПО СООБЩЕНИЮ начальника РОВД Александра Беспалова, в отделе сокращено шесть милиционеров. По всей видимости, надолго прекратила свое существование патрульно-постовая служба. Причина простая — нет денег на ее содержание.

СЕГОДНЯ пожарные принимают поздравления по случаю своего профессионального праздника, 17 апреля исполнилось 78 лет со дня образования Российской пожарной охраны.

В ПОНЕДЕЛЬНИК, после пасхального праздника экипажи Яйской ГАИ работали в Ижморке. Они выявили более ста нарушителей правил дорожного движения и 36 пьяных водителей. В это же время их коллеги из Ижморки помогли в Я. Они выявили 150 нарушителей правил дорожного движения и 36 пьяных водителей охваченных управлением транспортом.

НЕИЗВЕСТНЫЕ преступники проникли в надворные постройки жителя Марьевки и разукомплектовали мотоцикл «Иж-Юпитер».

ля, потому что вывозка на свалку мусора будет организована в этот день.

Валентина МЕРИЧИЕВА, пресс-секретарь районной администрации.

Подведены итоги

В КСХП «Яйское» подведены итоги за первый квартал по надою молока. Как показали цифры, животноводы в этом году сработали неплохо. При плане надоить на одну фуражную корову по 380 кг, в хозяйстве надоено по 431 кг. Из двух бригад лидирует бригада В. Сивакова. Здесь от каждой коровы получили по 500 кг, что больше прошлого года на 156 кг. Мальцевская бригада В. Исаевой хоть и не дотянула до плана, но по сравнению с прошлым годом надои молока увеличился. В первом квартале они получили от каждой коровы на 40 кг молока больше.

На сегодняшний день животноводы КСХП «Яйское» получают от каждой коровы по 9,9 кг. Этот убой, вероятно, самый высокий в районе.

Среди доярок в первом квартале лучше всех сработали в Нашей Родине самые старейшие и опытные доярки Надежда Иннокентьевна Трофимова и Галина Михайлова на Фридрих, надоив соответственно от каждой коровы по 650 и 615 кг. В Мальцево — Татьяна Петровна Смирнова, убой коровы ее группы составил 447 кг.

Хорошо работает бригада В. Шуман и Людмила Соснина. В ее группе тридцать первые лок. Немало приложила доярка старания, чтобы получать от каждой первотелки по 10,3 кг молока.

Эля БОНДАРЬ,
зоотехник.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Идут сельские сходы

По легкому апрельскому морозцу, по весеннему проталинкам шли ишицы на сельский сход. Вместе со взрослыми спешили в сельский Дом культуры детсадовцы и школьники — им сегодня предстояло выступить перед старшими с концертной программой.

Нельзя было оставаться равнодушными к каждому концертному выступлению детей. Лица взрослых светились теплыми улыбками. В просторном зале культурного учреждения, много лет располагающегося в бывшем купеческом доме, звучали песни и частушки, исполнялись задорные танцы, показывались сценки.

—Нынче нашему селу Ишим исполняется 270 лет, — такими словами начал свой отчет перед односельчанами глава администрации Ишимской территории Александр Иванович Самков. Он поздравил присутствующих с этой знаменательной датой в жизни

села, пожелал здоровья и процветания.

Отчитываясь о работе сельской администрации за 1995 год, глава называл цифры, приводил факты, рассказывал о том, что было сделано в решении жизненно важных проблем.

На 6 человек выросло население территории в прошлом году. Родились три мальчика и три девочки. Зарегистрировали брак двенадцать пар. В трех населенных пунктах: Ишиме, Верх-Великосельке и в Тихеевке — 192 двора. Почти в каждом дворе содержится скот, обрабатываются приусадебные участки. То есть живут люди жизнью деревенской, выращивают скот, обрабатывают огорода и трудятся многие из них в коллективном хозяйстве.

Нет в селе проблем с сенокосными угодьями. Но есть проблема с подбором пастухов, хотя она решается положительно. На балансе администрации — два медицинских пункта, два

сельских Дома культуры, детский сад и школа. Далее Александр Иванович подробно рассказал о доходной и расходной части бюджета. Денежная проблема теперь стала самой животрепещущей на каждой территории, и потому в обсуждении этой темы принимали активное участие медицинские работники, работники детского сада, пенсионеры. Недостает бюджетных средств на ремонт зданий, на приобретение необходимого оборудования, ремонт отопления, дорог. Часто задерживается заработка плаата. Очень сложно со средствами на питание детей в детском саду, с подвозкой учащихся в школу. Администрация территории в ответе за решение всех жизненно важных проблем. Завозит топливо, контролирует работу котельной, заготавливает дрова для малоимущих, проводит текущий ремонт. Работают при администрации административная комиссия, жен-

совет, совет ветеранов. Роль их большая в организации жизни села. Старается сельская администрация изыскивать необходимые средства для нормальной жизни и труда селян. Но не всегда это ей удается из-за недостатка нужных средств, а порой из-за равнодушия некоторых жителей. И почему бы родителям более обеспеченных семей не принять участие в доставке своих детей в школу, а может быть, и поработать на благоустройстве, на ремонте детских учреждений безвозмездно. Ведь когда ребенок пропускает уроки, он не получает нужных знаний, из-за чего создаются проблемы в его будущем.

Есть проблема в селе по организации спортивно-массовой работы среди школьников и рабочей молодежи, с организацией культурного досуга. Усугубляет это положение подпольная торговля спиртным (почти в каждом втором дворе торгуют самопальной

водкой). Жалуются родители, да только никто из них не хочет написать заявление на виновных. Из-за этого участковому инспектору милиции, налоговой инспекции трудно привлечь виновных к ответственности. В общем, на сходе шел конкретный деловой разговор о том, что нужно сделать, чтобы людям жилось лучше, интереснее. Ставился вопрос о строительстве магазина в Верх-Великосельке, о ремонте проезжей части дороги в селах, о работе связи и о многом другом. Чтобы устранил все эти беды, нужны определенные капитальные вложения. Люди вскрывали недостатки, подсказывали выход, спорили, предлагали. Пусть не сразу и не сегодня все эти недостатки будут устранены. Но радовало то, что живет в душах селян надежда на лучшее, и в период хронического безденежья они думают о том, что нужно сделать, чтобы была возможность организовать свою жизнь в лучшую сторону.

Валентина МЕРЩИЕВА,
пресс-секретарь
районной администрации.

Веселился сельский люд

С раннего утра звучала музыка. Со всех концов собирался народ Ишима на проводы русской зимы. Даже погода способствовала хорошему настроению. Яркое солнце радовало весенным теплом. Уходили из души людей трудности. Веселился народ.

Много сил приложила администрация Ишимской территории, чтобы

праздник удался. Были выделены деньги на оформление праздника и хорошие подарки. Внесло свою лепту в организацию праздника и руководство КСХП «Ишимское».

Молодежь принимала участие в разных соревнованиях. Большой интерес вызвали соревнования по преодолению высокого столба.

Народ толпился у

красочно оформленных торговых рядов. Вкусно пахло горячими шашлыками, а также блинами и беляшами, которые наготовила школьная столовая. Детский сад порадовал односельчан горячими пирогами. Игры, аттракционы занимали селян. Особенно активное участие принимали в них дети — самый радушный народ. От души смеялись люди над

обрядом русской Масленицы, в котором принимали участие Женя Сенач и Олег Кириенко (они, как солдаты, попластунски проползли под натянутой лентой с завязанными глазами). И надо было видеть, какие счастливые лица были у победителей.

Веселили народ скоморохи Таня и Ваня, роль которых исполнили В. Завдовьева и Н. Хо-

лдинюк. Праздник продолжался весь день. Никому не хотелось расходиться. Шутки, смех, веселье не смолкали долго. Праздник удался. Огромное спасибо всем его участникам и организаторам.

Раиса ОЗДОЕВА,
директор Ишимского
сельского
Дома культуры.

На темы морали

Пять историй — это пять трагедий...

Прочти и подумай!

Речь идет о детях, которые живут вокруг нас

Историки считают, что даже в послевоенное голодное и неустроенное время в России не было столько брошеных детей, обделенных родительским теплом и лаской, сколько их стало сегодня. Что это? Извращение морали или безысходность от экономического положения в стране?

На прошлой неделе Яйский народный суд рассматривал дела о лишении родительских прав. Каждая семья, которая была лишена родительских прав, — это история безнравственного, жестокого обращения к самому святому, что есть у родителей, — к своим детям.

В этой публикации мы по моральным соображениям не будем указывать фамилии действующих лиц, хотя некоторые читатели газеты смогут их узнать.

В семье К. из Кайлы пятеро детей: 1984, 1986, 1987, 1990 и 1992 годов рождения. Оба родителя непьющие, но и никогда не работающие. Живут лишь на детские пособия. Неоднократно им предлагали устроиться

на работу, но они отказывались. Как считают односельчане, работать они не желают из-за собственной лени. В доме есть нечего, неделями дети не видят и хлеба, нет и картошки (хотя не искать этот продукт сельскому жителю должно быть стыдно). В доме постоянно бардак, хаос. На суде папа сказал, что если они уберутся в доме, то от этого продукты на столе не появятся. Истоцленных, грязных ребятишек периодически отправляют в приют, чтобы подкормить, приодеть и отмыть от грязи. Изменить такой образ жизни и свое отношение к детям родители желания не высказали, поэтому в отношении их суд принял реше-

ние о лишении родительских прав и о взыскании с них половины заработка платы на содержание детей в государственных учреждениях. Для этого они обязаны трудоустраиваться. В противном случае суд имеет возможность применить к ним более строгие меры воздействия.

В судженской семье С. четверо детей: 1979, 1981, 1983 и 1986 годов рождения. Такой грязи, в которой живет эта семья, трудно себе представить. Родители пьют, дети, как говорится, холода и голода. Для того, чтобы не умереть с голода, они вынуждены воровать. На суде мама заявила: «Мне никто не помогает...». Хотя помочь они получали и из социального обеспечения, и из школы, помогали и соседи. Но все это уходило не на детей, а на пьянки. Суд вынес решение о лишении родительских прав в

отношении всех их детей.

Живя в Ново-Николаевке, мама В. после смерти мужа бросила двух детей, 1983 и 1986 годов рождения. Одного оставила у бабушки, которая, кстати, неплохо относилась к ребенку, а от второго пыталась избавиться, надеясь, что он умрет голодной смертью, оставленный под замком дома, и даже, как говорят очевидцы, пыталась его утопить. После этого бабушка забрала к себе и второго ребенка. Как им живется, мама абсолютно не интересовалась. А дети, пережив ужасы родительской «ласки», говорили, что маму они видят не желают. По решению суда дальнейшую заботу о будущем этих детей принял на себя государство.

В семье Н. из Красной Горки четверо детей: 1982, 1984, 1985 и 1988 годов рождения. На суде присутствовал только

ко одна мать. Где муж, она не знает. Бросив детей на произвол судьбы, мама жила своей жизнью, а дети, как могли, пытались выжить сами. Двое из детей оформляются в спецшколу, потому что даже видевшие всякое работники милиции удивлялись их «преворотности». Иногда в день дети совершили до пятидесяти краж. Эти родители также были лишены родительских прав.

А в отношении семьи П. из Турата суд не принял решения и будет рассматривать дело на повторном заседании. В этой семье пятеро детей: 1985, 1989, 1991, 1993 и 1995 годов рождения. Перед самым судом их отец покончил жизнь самоубийством, и в тот день, когда должно было состояться решение суда о их дальнейшей судьбе, хоронили отца. Дети были брошены на самовыживание при живых родителях. Жили холода, голода-

и грязи. Такие условия жизни подорвали их здоровье, и поэтому они отправлены на обследование и лечение в больницу. Самый маленький, которому от роду около девяти месяцев, весит всего три килограмма восемьсот граммов. Возможно, мама будет в ближайшее время тоже лишена родительских прав в отношении своих детей.

На этот раз, уважаемые читатели, мы рассказали вам пять историй — пять трагедий. А сколько их еще в нашем районе! Какие можно найти слова оправдания тем родителям, которые позволили себе дать жизнь детям, но не заботились о том, чтобы помочь им выжить и стать полноценными людьми?

Татьяна ГЛАДЫШЕВА,
инспектор ППСПН
Яйского РОВД.

Не посеешь — не пожнёшь



Считанные дни остались до начала весенних полевых работ. В нынешнем году они начнутся раньше, так как на полях мало снега, да и весенное солнце почти не скрывается за облаками. Многие хозяйства района завершают ремонт почвообрабатывающей техники. В их числе — КСХП «Яйское». В этом хозяйстве уже подготовлено все прицепное оборудование, и на нынешней неделе механизаторы будут заниматься комплектованием сцепок. Сложнее обстоят дела с ремонтом тракторов. По словам главного инженера КСХП Владимира Вдовина, зимой их уже ремонтировали, но на лесозаготовительных работах часть тракторов сломалась вновь. Из 14 гусеничных тракторов готовы выехать на поля пять, из четырех «Кировцев» исправны три. Поломки гусеничных тракторов незначительные, но требуют затрат. Денег на запчасти у се-

лян нет, поэтому КСХП «Яйское» вынуждено заключить договор с производственной корпорацией о выделении денег на запасные части под будущий урожай.

Два трактора в хозяйстве простояли из-за отсутствия гусениц. А надо бы заменить гусеницы на восьми тракторах. Часть необходимых гусениц обещает доставить в счет долгов хозяйству Анжерский горнозавод.

Беспокоит главного инженера и отсутствие горюче-смазочных материалов. В счет поставок топлива КСХП «Яйское» уже сдало 160 тонн зерна, а обещанного по товарному кредиту горючего так и не получили. Видимо, как и в прошлом году, ГСМ начнет поступать в разгар полевых работ. Это обстоятельство существенно их замедлит.

По составленным специалистами хозяйства планам на посевной должно быть задействовано 22 трактора, но реально выделить на полевые работы можно только 17. Поэтому решено организовать работу в две смены.

Тракторный парк КСХП «Яйское» старый. Трактора в основном прослужили по 7—10 лет. Многие подходят под списание. Механизаторам зачастую приходится собирать из двух тракторов один, потому что новую технику купить не на что. Новые в «Яйском» только три комбайна «Дон», которые получили в прошлом году по лизингу. Но один из них всего неделю участвовал в уборке, так как вначале отказал гидравлика, а затем вышел из строя двигатель. Пришлось механизаторам изрядно потрудить-

ся, чтобы найти и устранить неисправности. Неисправная техника идет с завода. Так, из 300 комбайнов, полученных в прошлом году сельскохозяйственными предприятиями области, было сто неисправных. И за это завод не несет ответственности. Тогда как на зарубежную сельскохозяйственную технику устанавливается гарантия до 25 лет. Но о ней наши крестьяне могут только мечтать. Да что и говорить о приобретении качественной и высокопроизводительной техники из-за «булага», когда даже запчасти в местном «Агроснабе» взять невозможно. Не дают их селянам, так как они — должники.

В КСХП «Яйское» запаслись семенами всех культур, кроме кукурузы. От посевов этой кормовой культуры в нынешнем году пришлось отказаться из-за дороговизны семян. Вместо кукурузы намерены сеять однолетние травы на сенаж. Если травы вовремя убрать, то в сенаже будет больше калорий, чем в силюсе.

Не дают нынче селянам и минеральных удобрений. На различных семинарах рекомендуют вносить почву больше органики, измельчать солому и т. п. Конечно, качество продукции от этого должно улучшиться, а вот урожайность упадет.

В КСХП «Яйское» решено увеличить площади посевов пшеницы с 450 до 850 гектаров. Пшеница сегодня для селян как конвертируемая валюта. Ее с охотой покупают и платят за нее почты в два раза дороже, чем за другие зерновые культуры. Конечно, и на пшеницу цены

колеблются. В прошлом году КСХП «Яйское» продавало пшеницу намного дешевле ее сегодняшней стоимости. Но придержать на складах зерно не было возможности. Нужно было гасить долги, обменивать зерно на муку, чтобы работала собственная мини-пекарня. Пекарня выручает селян. «Живых» денег они от хозяйства практически не видят, а вот хлебом и другими продуктами выбирают практически всю трехсоттысячную зарплату.

Сегодня, когда государство стремится снизить бюджетные расходы, сельское хозяйство пущено на самовыживание. Государственные чиновники прямо говорят крестьянам, что помочь на приобретение запасных частей, техники от государства не будет. Это вновь вынудит селян забивать скот и по бросовым ценам обменивать его на запчасти. Если резать скот, стоит ли сеять? А если не сеять, то как содержать скот? Такими вопросами задаются труженики села и не находят ответов.

Игорь АЛЕХИН.

На снимках: слесарь КСХП «Яйское» Александр Миронов. Он хорошо знает технику, может успешно работать на комбайне и на тракторе, а в течение зимы добросовестно трудился на подготовке сельскохозяйственной техники к весне; электросварщик Александр Гулевский. Богатый профессиональный опыт позволяет ему надежно заниматься ремонтом техники.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.



Кто нам поможет?

Живу в селе Щербиновка давно. 42 года проработал в совхозе «Анжерский» на тракторе. Бывало, что рабочий день начинался с 6 утра и длился до часу ночи. Думал: пойду на пенсию, отдохну и поживу. Дождался. За 280 тысяч рублей в наше время трудно прожить. Содержать личное подсобное хозяйство нет сил. А тут еще не стало воды в селе, литра не хватает, чтобы готовить себе пищу, а ведром носить нет сил. Да и пройти-то по селу стало просто невозможно. Дороги разбили тяжелыми машинами и тракторами, а ремонтировать никто не хочет. Обращались мы к директору совхоза, он отсыпал нас к главе администрации территории, а тот — обратно. Нигде правды не найдешь. Как нам дальше жить? И кто нам поможет? Хотелось бы услышать ответ на эти вопросы.

Григорий ЗУЕНКО,
ветеран труда,
с. Щербиновка.

Выразили протест

В редакцию газеты «Наше время» поступило письмо от жителей рабочего поселка Яи (64 подписи), в котором они выражают протест и недоверие главе администрации Кемеровской

области М. Б. Кислюку «за блокирование с последующим разгоном Законодательного собрания, депутатов во главе с Аманом Тулеевым, которые выбраны народом». «Мы считаем,—го-

ворится далее в письме, —произвол губернатора и его администрации является фактом и без того тяжелейшего положения в регионе. Мы считаем также, что новые выборы в Законодатель-

ное собрание депутатов должны состояться не ранее ноября 1996 года».

В числе подписавшихся Тарланов Ю. А., Поздняков Ю. С., Власов В. Н., Вальшев-

ский, Зоболев, Блонская, Андреев, Якунин, Васильев, Подсвирко-ва, Синяков, Дорохова, Дорохов, Кирсанова Е. Г., Зисков А. И., Зорин В. Н., Козловский С. В.

И вновь о декларации

Тема декларирования граждан совокупного годового дохода является постоянной, но не до конца понятой некоторыми. Поступает немало вопросов на эту тему. Поэтому еще не раз придется прибегать к помощи районной газеты.

Декларации обязаны представлять в налоговую инспекцию все предприниматели до первого апреля. Срок установлен Законом РФ «О подоходном налоге с физических лиц».

Регистрируя свидетельство о государственной регистрации и предпринимателя в налоговой инспекции, каждый гражданин получает необходимые рекомен-

дации, требования Закона и налоговой инспекции. Об этом он расписывается в специальном журнале. Надо заметить, большинство предпринимателей хорошо это усвоили и выполняют требования Закона.

Однако некоторые граждане сами вынуждают пойти на то, чтобы их фамилии преданы были гласности, которые скорее делают вид, что требования Закона им не знакомы. Абрамов В. Н., Караваева Е. И. были привлечены к значительному административному штрафу за нарушение сроков представления декларации. Упорно не желает явиться в налоговую инспекцию Островщук Е. С.

Совсем забыли о том, за что расписывались в налоговой инспекции, Сивенок С. В. из поселка Красная Горка, Мазалова А. В. из поселка Безлесный, Карманова Е. А. со станции Судженка. А для Шкитовой Г. Г. требования о сроках внесения в бюджет доходного налога оказались не знакомы.

Еще раз подчеркиваю, что требования Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц» к предпринимателям не сложны и доступны для выполнения. И если эти требования для некоторых оказываются очень сложными, невыполнимыми, думается, не надо портить и трястить нервы себе и работни-

кам налоговой инспекции, они всего лишь контролеры по соблюдению налогового законодательства.

Декларации о совокупном годовом доходе должны представить граждане, имеющие несколько источников дохода, если налогоблагаемая сумма превышает 10 миллионов рублей. В налоговой инспекции есть сведения о гражданах, которые имеют такие доходы. В постановках, которые высылаются, мы просим представить справку о полученных доходах (зарплате) по постоянному месту работы, только так мы можем уточнить годовой доход.

Думаю, что с понима-

нием отнесутся граждане к данному требованию налоговой инспекции. Ну, а те, кто, ведя учет своего дохода, установил, что он превышает 10 миллионов рублей, не дожидаясь приглашения, должен в налоговой инспекции составить декларацию, где, кстати, будет оказана помощь в ее составлении.

По вопросам декларирования доходов по-прежнему граждане могут получить консультации в налоговой инспекции в кабинете № 4 или по телефону: 2-24-66.

Иван НЕМЫКИН,
главный налоговый инспектор.

У нас и в мире

Благодаря президентским выборам появляется возможность узнать, сколько получают Президент и депутаты Госдумы. Борис Ельцин согласно декларации о доходах в 1994 году заработал 15 миллионов 291 тысячу рублей, а в 1995 — 26 миллионов 784 тысячи 596 рублей.

А депутат Госдумы Владимир Жириновский в эти годы получал зарплату, превышающую президентскую. В 1994 году — 27 миллионов 375 тысяч 936 рублей. В 1995 году — 29 миллионов 462 тысячи 417 рублей.

Однако Ельцин за выпуск своих мемуаров за рубежом получил 280 тысяч долларов.

С 1 мая по 31 октября 1996 года стоимость одной поездки на городских маршрутах авто- и электротранспорта в Кемерове установлена в размере 1500 рублей, на автобусах-экспрессах — 2000 рублей, коммерческих маршрутах выходного дня — 6000 рублей.

10 апреля в Москве состоялась встреча глав администраций субъектов РФ. По приглашению Президента в ней принял участие глава администрации области Михаил Кислюк.

Зарегистрирован кандидатом на должность Президента Владимир Жириновский. После проверки зачтено более полутора миллионов подписей, собранных по стране в его поддержку.

Руководители сочинского пансионата «Зеленая роща» нашли выход из финансового затруднения: бывшая дача И. В. Сталина стала люксовой гостиницей. Новым русским предлагается за миллион «деревянных» провести сутки в апартаментах генералиссимуса — рабочем кабинете, спальнях его детей — Светланы и Василия, комнатах, где останавливались Хрущев, Молотов, Мао Цзэ-дун и другие политические деятели.

В будущем столетии население Китая составит 1,6 миллиарда человек, но страна сможет полностью обеспечить себя зерновыми, доведя их производство к 2000 году до 640 миллионов тонн, считают эксперты министерства сельского хозяйства КНР.

Завершил жизненный путь старейший... попугай Индии. В течение долгих 70 лет попугай Караду радовал своим ярким оперением посетителей зоопарка в городе Джунагархе. Смерть птицы, утверждает директор зоопарка, «наступила на 102 году жизни».

Остаётся верить в чудеса

Сказочные кавалькады, охота на диких зверей, сражения пехотинцев, города, висящие в воздухе, острова и таинственные парусники над водными пространствами — загадочные картины, которые на протяжении многих веков являлись людям в разных частях земного шара.

Наука объяснила эти явления оптическим отражением реальных картин, происходящим в различных слоях атмосферы.

В 16—17 веках видения небесных сражений появлялись довольно часто, что отмечалось хроникой тех лет:

«Летом 1686 года в Клайдсайде (Шотландия) наблюдалось после видения небесных сражений

фери. Так создаются известные всем миражи, говорят учёные. Но в том-то и дело, что все таинственные явления не могут быть объяснены только миражами.

Не существуют отражаемые объекты, порою видимые картины сдвигнуты по времени на сотни лет. Происхождение явлений подобного рода останется загадкой. Ниже мы приводим несколько фактов, заимствованных из исторических источников.

ний падение шлемов, шапок, ружей, сабель, которые покрыли деревья и землю. Были видны боевые порядки вооруженных солдат, маршировавших по воде...».

Аналогичное падение

предметов и видение призрачной армии проходило в Шотландии в конце 18 века.

В 1642 году появились видения сражений между призрачными армиями. Хроника тех дней сообщает: «Знак с неба или страшный и ужасный шум, услышанный в Айре, Альденбург, графство Суффолк, в четверг, четвертого дня, барабанный бой, выстрелы мушкетов и артиллерийская канонада в течение часа и более...». Далее сообщалось, что свидетелями были «многие достопочтенные господа, которые были готовы выступить с показаниями в присутствии ведущих членов Палаты общин и предъявить камень, упавший с неба, когда там гремело сражение».

В ноябре 1956 года два геолога совершили поход в горы Куиллин около Скай. В три часа утра они услышали странный шум. Распахнули полы палатки и увидели «десятка шотландских стрелков, которые вели огонь через каменистое поле». Геологи страшно перепугались.

За день они перенесли палатку значительно выше. В четыре утра их разбудил такой же шум. Опять с испугом они наблюдали тех же шотландцев, но теперь уже «выглядевших полумертвими, отступавших, спотыкающихся на камнях». Спустившись в долину, геологи услышали от местных жителей, что «шотландские стрелки-призраки были либо от-

ражением битвы 13 века, либо восстания 1745 года».

29 сентября 1914 года английские войска, отступавшие в Бельгии под напором немцев от Мозга, были свидетелями того, как «св. Георгий вступил за них». «Таинственные облака» скрывали отступавших от противника, призрачные кавалерийские эскадроны двигались параллельно отступавшим войскам, в небе появились рыцари, ангелы, святые.

Впоследствии специалисты не могли дать объяснения этим явлениям, отмеченным сотнями людей.

(«Чудеса и приключения», май 1995 год).

Спорт — ради здоровья и радости

В весенний период в спорткомплексе «Надежда» прошло первенство ДЮКФП по общефизической подготовке и мини-футболу, в котором 24 команды разыграли призовые места.

В трех возрастных группах чемпионами стали команды: «Маяк» из Улановки (тренер С. Степаненко), «Заря» из Сергеевки (тренер Н.

Тимошенко), «Гудок-2» (тренер А. Михеев). В соревнованиях по ОПФ участвовали из каждой группы по три лучших спортсмена. Всего участвовало 77 спортсменов. Чемпионами в упорной борьбе стали: Саша Шилов, Наташа Спиридонова, Алена Солата, Вася Арышев, Алена Аржаных, Евгений Родченко. Победители были на-

граждены грамотами и денежными премиями.

Хочется отметить воспитанников тренера С. Степаненко. Два года занимаются ребята волейболом и показывают хорошие результаты. Все участники заняли призовые места.

Елена ВАГАЙЦЕВА.

По зову джунглей

7 апреля в школе № 3 между учащимися 6 классов прошла детская развлекательная игра «Зов джунглей». Ребята показали свои таланты в

конкурсах «Словесная дузль», «Веселые соревнования», «Бой подушками» и т. д. Главный приз получила команда «б», а остальные ребята — поощрительные.

Оксана КОСТИКОВА, зав. музыкальной секцией РДК.

Лунный календарь

18 апреля

Планировать предстоящий месяц с 2 час. 50 мин. до 6 час. 36 мин. Коммерческая деятельность. Обмен, переезд на другую квартиру. Оформление финансовых сделок. Устройство на работу. Заключение брака. Показаны операции на половых органах.

Уязвимы горло и эндокринная система. Не рекомендуется проводить операции на вышеуказанных органах, удалять родинки с шеи. Голодать нельзя — скажется на эндокринной системе.

19 апреля

Перемена места жительства. Оформление финансовых сделок, подписание завещания.

Благоприятны любые виды искусства. Устройство на работу. Покупка животных, дома для постоянного места жительства. Заключение брака. Показаны операции на половых органах.

Ослаблены легкие. Противопоказаны легочные процедуры. Сильно уязвимы руки и плечи. Возможно затрудненное дыхание, одышка.

23 апреля

Подписание документов. Бракосочетание. Стрижка для стимуляции роста волос. Начало диеты для прибавления в весе. Эффективны операции на ногах (коленях, сухожилиях), процедуры по выведению камней, очищению от отложений солей, профилактические процедуры.

Неблагоприятен день для удаления зубов. Уязвим желудок. Не рекомендуются операции на органах брюшной полости.

20—22 апреля

Не принимать скоропалительных решений. Творческий день. Оформление финансовых сделок, подписание завещания. Купля-продажа (кроме мебели). Устройство вечеरинки. Кровоочистительные процедуры, лечение печени. Очень хороша парная баня.

Квартиры

Продается полублагоустроенный дом в р. п. Яе по ул. Осавиахимовской, 19. Имеются погреб, баня, телефон, большая усадьба. Обращаться в Яе по телефону: 2-19-22, с 21 до 24 часов, или в Анжерке по телефону: 2-69-08, с 12 до 17 часов.

Продается дом в с. Яя-Борике по ул. Центральной (огород — 18 соток). Звонить по телефону: 2-19-26. Или обращаться в Яе по ул. Северной, 34.

Транспорт

Продают автомобиль «Иж-Комби» 1988 года выпуска. Обращаться по адресу: с. Марьевка, ул. Молодежная, 22-2. Телефон: 2-44-93.

Дача

Срочно продают дачу в АО «Яялес» (брусовый домик с верандой 5х5, есть подполье). Цена — договорная. Телефон: 2-27-00, в любое время.

ЖИВОТНЫЕ

Продают молодую корову. Телефон: 2-26-83 (после 17 часов).

Вниманию руководителей!

19 апреля состоится ярмарка вакансий рабочих и ученических рабочих мест. Вы сможете решить свои кадровые проблемы, организовать общественные работы при содействии фонда занятости. Ярмарка вакансий состоится в зале заседаний районной администрации в 9 часов 30 минут.

Новое поступление бытовой техники

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеопартиру (Япония). Отменена трехпроцентная скидка, но взамен только для жителей Яи — бесплатная доставка до любой точки города. Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» (гост. «Мясокомбинат»). Телефон: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьев Т. И.), 2-18-83 — ответственный секретарь, реклама и объявления (Гладышев Ю. Г.), 2-14-59 — отдел фотографии иллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Алапкина В. А.).

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3638 экземпляров. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 254. Газета подписана 16 апреля в 15 час. 45 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА. Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.